

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чобуловой Наргизы Мемондустовны на тему: “Формирование нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации”, представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования

Глобализационные процессы, происходящие сегодня в мире, выдвигают на первый план наиболее актуальные вопросы, требующие скорейшего решения. Их рассмотрение на уровне государственной политики заставляет нас заново пересмотреть сферу воспитания и образования, внедрить инновационные методы воспитания, вернуться к народным истокам воспитания. По нашему мнению, актуальность исследования автором определяется научно обосновано и как правильно автор подчеркивает вызвана востребованностью решения проблемы формирования нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации как на теоретическом, так и на практическом уровне, которое проявляется в том, что она не достаточно всесторонне и глубоко изучена и не вполне четко сформулирована в теоретическом плане, что затрудняет раскрытие сущности, основного содержания, методов и форм их организации, а в практическом плане учителя не имеют достаточно четкое методическое руководство по организации данного процесса.

Именно с этой позиции автор представленной работы подошла к рассмотрению вопроса формирования нравственной ответственности у подрастающего поколения. Не секрет, что нынешняя молодежь в условиях формирования нового общества, наиболее подвержена негативному влиянию извне. И если не пересмотреть народные методы воспитания, не «позаимствовать» воспитательные методы наших бабушек и дедушек, вскоре

будет поздно говорить о нравственно воспитанной молодежи, обладающей таким личностным качеством, как нравственная ответственность.

Во введении диссертации обосновывается актуальность проблемы, сформулированы объект и предмет исследования, цель исследования, гипотеза и положения, выносимые на защиту. Конкретно и четко охарактеризованы методологические и теоретические основы исследования, определены соответствующие методы, этапы исследования, выявлена научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, достоверность и обоснованность результатов.

Далее, в первой и второй главах диссертации автором в соответствии задачам исследования рассматриваются теоретико-методологические и историко-педагогические предпосылки воспитания, сущность и содержание семейного воспитания, традиции и обычаи таджикского народа, которые ориентированы на формирование нравственных качеств подрастающего поколения, в том числе, и на формирование нравственной ответственности.

В педагогической теории и практике проблема воспитания всегда стояла на первом месте, а ее исследование занимало умы многих ученых. Анализ автореферата диссертации Чобуловой Н.М. показывает, что диссертантом проанализировано большое количество педагогических исследований, проведенных в данной сфере, а также затрагивающих вопросы воспитания в семье.

Судя по содержанию автореферата, поставленные в диссертации задачи успешно решены автором. Диссертантом проведено обширное исследование с применением современных методов. Результаты исследования апробированы и вынесены в обсуждении широкой педагогической общественности.

Достоверность и обоснованность результатов исследования Чобуловой Н.М. обеспечена соответствием целей, объекта и предмета исследования поставленными задачами, проведением анализа современных педагогических исследований, репрезентативностью полученных результатов; исследованием

методологических и методических разработок обучающего и воспитывающего процесса; применением педагогических понятий и представлений; вынесением на обсуждение широкой общественности практических результатов исследования.

Автореферат диссертации полностью отражает содержание диссертации, имеет четкую, конкретно изложенную форму, включает основные выводы и заключения исследования, а также список опубликованных материалов, соответствующих теме и содержанию проведенной работы.

Таким образом, основываясь на вышесказанное, можно утверждать, что диссертационная работа Чобуловой Наргизы Мемондустовны на тему: «Формирование нравственной ответственности у подростков в семье с использованием таджикских традиций в условиях глобализации», отвечает требованиям ВАК при Президенте Республике Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Рецензент: доктор педагогических наук, профессор кафедры социальной и профессиональной педагогики ГОУ «ХГУ им.ак.Б.Гафурова»



Шаропов Шавкатджон
Ахмадович

Контактная информация: 735500, Республика Таджикистан, Согдийская область, г.Худжанд, пр.Мавлонбекова1.тел.927717870. sharofzod1954@mail.ru

Подпись Ш.А. Шаропова заверяю.

Начальник ДК и СР ГОУ «ХГУ им.ак.Б.Гафурова» *Наврузов Э.М.*

28.03.2024г.

